

Лесные пожары-2022: власть тушит огонь совещаниями

Весенние ландшафтные пожары в России в самом разгаре. Так, пресс-служба ФБУ «Авиалесоохрана» сообщает, что в течение праздничной и выходной декады мая, с первого по десятое мая, в 45 российских регионах силами лесных служб и привлеченных лиц был ликвидирован 1 641 лесной пожар.

Очевидно, что ситуация требует внимания и решений от властей. И если с первым чиновники справляются без особых проблем, то с принятием конкретных и действенных мер возникают сложности. Девятого мая, в день Победы, состоялось правительственное совещание о лесных пожарах под председательством вице-премьера РФ Виктории Абрамченко, на котором она предложила ужесточить ответственность за палы сухой травы в России.

– Должна быть введена отрезвляющая ответственность, а не штраф в две тысячи рублей. Безалаберное отношение к противопожарным нормам и преступные отжоги сухой травы могут привести к гибели людей и огромному урону и инфраструктуре, и лесному фонду. Эту ситуацию нужно переломить и ввести жесткую ответственность, – заявила Абрамченко.

Также участники совещания обсудили возможность введения ответственности собственников земель по ликвидации пожаров, предложив обязать правообладателей сельхозземель участвовать в ликвидации пожаров, возникших на этих территориях.

На



следующий день, десятого мая, состоялось уже другое совещание под председательством президента России. Главы наиболее горимых регионов (Красноярского края, Кемеровской, Омской, Курганской и Иркутской

областей) подчеркнули, что пожары в населенных пунктах возникли из-за коротких замыканий проводов и нарушений правил пожарной безопасности, включая незаконные палы сухой травы.

Всего же с начала текущего года МЧС России, как заявил врио главы ведомства Александр Чуприян, зафиксировало около четырех тысяч лесных пожаров на территории страны общей площадью в 270 тысяч гектаров. Чуприян отметил, что пожарная обстановка в стране в весенне-летний период сложна, поскольку изменения зачастую происходят крайне быстро.

Казалось бы, то, что власти страны на самом высоком уровне обращают внимание на лесные и ландшафтные пожары в регионах, уже должно внушать оптимизм. Однако, по мнению природоохранной организации «Гринпис России», одними разговорами подобные масштабные проблемы решить невозможно. Начало мая, как отмечают экологи, для страны стало трагическим: в результате ландшафтных пожаров и связанных с ними пожаров в поселениях в нескольких регионах юга Сибири сгорело по меньшей мере 1,3 тысячи строений и погибли по меньшей мере 16 человек (согласно официальным данным).

На фоне этого в «Гринпис России» задаются вопросом: а помогут ли проведенные совещания на самом деле или 2022-ой станет годом очередной лесопожарной катастрофы? В организации настроены достаточно скептически, отмечая, что подобные мероприятия в стране происходят каждый год, риторика участвующих в них представителей власти и регионов практически не меняется, а принимаемые в результате решения, хоть и звучат «грозно», на деле пользы приносят не так уж много – масштабы пожаров с каждым годом становятся всё больше.

– Нет никаких оснований думать, что в этом году будет как-то по-другому – тем более что и сами нынешние совещания, судя по их официальным стенограммам, ничем принципиально не отличались от прошлых, – считают экологи.

В контексте:

[Лесные пожары-2022: в ожидании антирекордов](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РОССИЯ 👁 16055 16.05.2022, 15:53 📌 521
URL: <https://babr24.com/?IDE=228943> Bytes: 3563 / 3370 [Версия для печати](#)

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1499** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

